

我市清查上海福喜问题产品 下架7.5吨 查扣0.9吨

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员张淑蓉)7月20日,媒体曝光了麦当劳、肯德基、必胜客等国际知名快餐连锁店的肉类供应商之一的上海福喜食品有限公司存在大量采用过期变质肉类原料的行为,市市场监管局第一时间组织全市力量开展全面排查行动。

排查行动中,市场监管部门对全市范围内麦当劳、肯德基、必胜客等餐饮单位是否存在采购和使用上海福喜食品有限公司供应的食品原料的行为开展了拉网式排查,一经发现该供应商供应的食品原料一律下架,如发现该供应商供应的麦乐鸡块、牛排、汉堡肉等食品,则一律就地封存,不得用于生产经营。截至7月21日下午4时,全市共出动检查人员454人次,检查有关餐饮单位143家,其中肯德基80家,麦当劳21家,必胜客27家,其他餐饮单位15家。除肯德基外,麦当劳和必胜客部分门店也发现有上海福喜食品有限公司供应的食品原料。共下架处理7516千克产品,查封扣押932千克,待查明原因后进行处置。

突击检查发现杀白禽销售仍存问题



本报讯(实习生童旭 记者孙吉晶)昨天上午,市H7N9禽流感联防联控机制办公室组织卫生、农业、市场监管、贸易、城管等五部门对市区部分农贸市场、禽类专营店、超市进行了一次突击检查,发现杀白禽仍存在一些细节问题。按照要求,所有冷鲜禽必须佩戴两个足环。其中蓝色的为检疫标志,佩戴该足环说明销售的禽类是检疫合格的;另一只足环颜色不定,标识相关企业信息,被称为检验标志。市面上佩戴白环的禽类来自宁波市肉禽蛋批发市场,白环上有一个二维码。记者试着拿微信进行扫描,成功显示了商家的信息,但是进入首页后并没有出现消费者最关心的生产日期,在“履历信息”栏里才发现包括品种、屠宰时间、上市时间等信息。尽管信息相对全面,但既不直观、使用起来也不方便。而且,中老年人是光顾菜市场的主体人群,一般都不会使用智能手机,没有“微信”这类应用。检查中还发现,个别厂家生产的禽类存在条形码扫描不出,未按规定在出场前加挂企业检验标志足环、在市场销售环节临时加挂等问题。

另一个主要问题是鲜禽保存环境。丽园南路的三江超市和高塘菜市场都存在禽类露天销售的情况。三江超市部分鲜禽放在案板上进行销售,部分被分割开装在盒子里并用保鲜膜包裹着。据超市工作人员解释,这些鸡是刚从冷柜里拿出来的,之前一直都在低温条件下存储。市卫生局工作人员表示,目前依然处于从取缔活禽交易到全面实现冷链配送的过渡期,在市场硬件设施未完善的情况下,要采取过渡性措施来应对市场上出现的问题。对此,五部门昨天联合发出倡议:一是经营企业要树立杀白禽冷鲜上市的理念,在过渡期间采用冰块冷鲜等方式保存鲜禽;二是屠宰企业要配合经营户做好冷链配送体系建设,实现杀白禽全程冷链配送。

成品油价格迎年内最大跌幅 93号汽油降至7.61元/升

本报讯(记者张正伟 实习生钟佳妮 通讯员章文亭)有车一族迎来利好消息。国家发改委昨天宣布,今天零时起调整成品油价格,汽、柴油价格每吨分别降低245元和235元,测算到零售价格,90号汽油和0号柴油(全国平均)每升分别下降0.18元和0.20元。

今天,我市93号汽油从每升7.80元下调到7.61元,97号汽油从每升8.28元下调到8.07元,0号柴油从每升7.42元下调到7.22元。这是今年第五次下调成品油价格,也是年内油价最大跌幅。

上半年全市淘汰15489辆黄标车

本报讯(记者曹爱方 通讯员陈晓众)笔者昨天从市环保局获悉,我市淘汰黄标车成效明显,今年上半年累计淘汰15489辆黄标车。

市环保局的统计数据显示,今年上半年,全市累计淘汰黄标车15489辆,已发放淘汰补贴资金12620.65万元。今年上半年的黄标车淘汰量是去年同期的7倍。其中,淘汰轻型载货车5893辆,占总淘汰量的41.73%;淘汰轿车4329辆,占总淘汰量的27.95%。

淘汰黄标车对大气污染物起到了明显的减排效果。据测算,今年上半年淘汰15489辆黄标车后,我市相当于减少一氧化碳排放量5033.31吨,减排碳氢化合物671.83吨,减排氮氧化物1236.44吨,颗粒物也减排了191.32吨。

市环保局有关负责人为此提醒广大车主,请广大车主尽快淘汰手中的黄标车。2015年1月1日起,我市将实施第二阶段补贴标准,同部车辆的补贴金额比今年将上浮25%。

解放桥沿江雨水强排泵站开工

本报讯(记者曹爱方 通讯员朱彬彬)解放桥沿江雨水强排泵站昨日开工建设。

解放桥沿江雨水强排泵站设计排水能力为每日31.2万吨,工程选址在解放桥与永丰路交叉口北侧的滨江公园内。为不影响城市景观形象,强排泵站采用整体地埋式结构,潜水泵安装在沉井内。解放桥沿江雨水强排泵站建成后,将实现远程操控。

另据了解,保丰、姚江大桥沿江雨水强排泵站也在同步建设之中。保丰沿江雨水强排泵站设计排水能力为每日5.76万吨,姚江大桥沿江雨水强排泵站设计排水能力为每日30万吨。

宁波牵手全球最大独立医疗器械公司 心脏起搏器有望“物美价廉”

本报讯(记者易鹤 通讯员张彩娜 实习生沈丽丽 许嘉琛)心脏起搏器等医疗器械市场长期由进口商品垄断,价格昂贵,对患者来说负担沉重。昨天,宁波正式牵手全球最大的独立医疗器械公司,今后双方将联合开展医疗器械基础材料研究,共同致力于降低高科技医疗器械的价格。

昨天上午,中科院宁波工业技术研究院慈溪生物医学工程研究所与美国敦力公司,双方在慈溪共同组建联合研究中心。据悉,美国敦力公司主要生产心脏起搏器等医疗器械。

根据协议,双方将共同探索如何在生物医学材料研究方面实现突破,同时推动相关科研成果转化和产业化。生物医学材料主要应用于人工器官、外壳修复、植入型医疗器械等领域。据市科技局副局长郑剑介绍,此次合作将通过材料研究最终造福患者,比如,研究开发更轻、更优质的材料,并推向市场,从而让心脏起搏器等植入式医疗器械体积小、性价比更高。“材料能在很大程度上影响产品的价格,我们希望能降低价格,让更多患者用得起。”

何柏成同志逝世

本报讯 宁波军分区离休干部、原第35师103团参谋长(原行政15级,享受县处级政治、生活待遇),因病医治无效于2014年5月7日在解放军第113医院逝世,享年90岁。

何柏成同志浙江上虞人,1925年6月生,1944年10月入党,1945年2月入伍。历任报务员、报务主任、通信参谋、通信股长、副营长、南京步兵15中队中队长、12军35师103团副参谋长、参谋长等职。曾参加北撤、七战七捷、莱芜、豫东、孟良崮、淮海等战役或战斗及抗美援朝。1984年1月离休。

用电创新高 电力“零点”检修忙



电力部门零点时分进行设备检修。(鄂晓刚 冯璋 摄)

本报讯(记者冯璋 通讯员唐瑾瑾)随着宁波新一轮高温天气的到来,昨天上午10时27分,宁波电网调峰最高负荷达到960.025万千瓦,创下今年用电新高。

随着用电量的不断攀升,电力设备“发烧”现象时有发生。近日潘桥变电站白天最高负荷达到260兆伏安,无法实现停电检修。电力部门决定避开白天负荷高峰,对两台主变压器轮流停运,同时转移部分负荷,在一天中负荷相对较低的晚高峰以后停役操作,从零点开始检修,在负荷早高峰到来前完成复役操作,最大限度降低对百姓用电的影响。

接下来,宁波供电公司将继续加强迎峰度夏期间的专业巡视,确保高温高负荷下输变电设备安全稳定运行。

“麦德姆”将带来清凉雨水

本报讯(记者厉晓杭 通讯员邱颖杰)伴随着出梅和入伏,高温酷暑天气接踵而来。新的一周在热情似火的热辣天中开始。据市气象台预报,今天最高气温为33℃至35℃,最低气温为25℃至27℃,市民出行仍需做好防暑防晒准备。

另据市气象台预报,今年第10号台风“麦德姆”昨天14时位于我市东南方向1400公里左右的洋面上,中心气压970百帕,近中心最大风力高达12级。预计“麦德姆”将以25公里左右的时速向西北方向移动,并向台湾东部沿海靠近,于22日下午到夜间在这一带沿海登陆,然后穿过台湾岛进入台湾海峡,向福建沿海靠近。据市气象台首席预报员涂小萍介绍,“麦德姆”对我市的影响不会太大,受其外围环流影响,后半周我市将迎来雨水天气,有望缓一缓令人难熬的高温天。

物理防晒 更适合儿童

蒋炜宁 张淑蓉

面对市面上越来越多的宝宝防晒用品,怎样防晒才是安全有效的方法,成了许多妈妈的心结。

“在我国,防晒霜属于特殊用途化妆品。儿童皮肤较娇嫩,因此,家长在选择防晒产品时更应该谨慎。”市场监管局保化处相关负责人表示,家长要尽量选择经批准的特殊用途防晒用品。该负责人表示,凡是正规的、经批准的包括防晒霜在内的特殊用途化妆品都可以在国家食品药品监督管理局管理总局的网站上查询到。

记者就防晒事宜咨询了相关专家,得知目前的防晒霜主要分为化学防晒和物理防晒两种。化学防晒是利用多种吸收剂,将紫外线吸收。物理防晒霜主要是靠反射作用,屏蔽掉紫外线来达到防晒的目的。从安全性角度来说,物理防晒优于化学防晒。

专家建议,最好的防晒方式是避免在上午10时至下午3时出门,如果出门应选择打伞、戴帽子;三岁以上孩子可适当涂抹一些防晒霜,但回家后最好及时清洗。



清凉驿站

昨天,几名环卫工正在海曙区白云街道牡丹社区设立的“清凉驿站”里歇脚。当天,该社区启动“党员流动驿站送清凉”活动。党员志愿者们购置了躺椅、水壶、纸杯及部分防暑药品分别放在几处绿荫走廊下,为环卫工人提供歇脚、纳凉场所。(胡建华 陈栋 王瑾琛 摄)



蔬菜旺销

连续高温,市民对丝瓜、西葫芦等夏令蔬菜需求倍增,我市各大菜篮子基地纷纷加大采收力度,确保市场供应。图为宁波尚蔬园生态农业有限公司员工正在采摘丝瓜。(徐能 摄)



工地送爽

昨天上午,宁波建工集团宁波报业传媒大厦项目部施工人员正在领取夏令物品。连日来,建工集团兵分多路,向百余个建筑工地送上毛巾、肥皂、风油精、藿香正气水等高温慰问品。(胡建华 沈杰 虎凯杰 摄)

“节水时装秀”演绎环保时尚



小朋友正在展示自己设计的环保时装。

(郑颖颖 厉晓杭 摄)

本报讯(记者厉晓杭 通讯员郑颖颖 索向鲁 陈红)“你拍一,我拍一,节约用水要牢记”、“清溪流,水别糟蹋,节约用水靠大家”……伴随着欢快的儿歌,昨天,北仑新碶街道米兰社区假日学校的孩子们在社区工作人员及志愿者的帮助下,用提前搜集到的旧报纸、碎布头、广告纸、破窗帘等原料设计制作出一件件以“水”为主题的环保服饰。

高温下,用水量大增,更要倡导节约用水。米兰社区发挥创意,让小朋友参与到旧物制衣的活动中来,并鼓励他们穿上自己的创意时装,走出自信的模特步。“以前社区搞环保活动,不是知识竞赛,就是捡垃圾、铲除小广告,自从吹响‘五水共治’行动的号角,我们就想能否弄点与众不同的节目,让辖区居民参与其中。”社区工作人员表示,大家决定自己动手做些带有“水”元素的服饰。这类环保与时尚兼具的走秀,带来的影响力更大。

“孩子们自制环保作品,不仅锻炼了他们的动手能力,给了他们一段快乐的回忆,更在他们小小的心里种下了‘亲水、爱水、节水’的种子。接下来的纳凉晚会中,小朋友将进行精彩走秀,带动更多人关注环保!”米兰社区主任王霞说。